

全国人大代表、江苏省省长李学勇接受新华网专访

加大投入,保障和改善民生没有终点

正在参加十二届全国人大二次会议的全国人大代表、省长李学勇,昨天下午接受了新华网的专访。李学勇在访谈中说,今年是江苏转型发展深入推进、各项改革全面展开的关键一年。我们要深入贯彻落实党的十八届二中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,坚持稳中求进、改革创新,增强宗旨意识,弘扬担当精神,切实加强作风建设,汇聚起全面深化改革、推动转型发展的强大力量,奋力谱写好中国梦的江苏篇章。

认真落实总书记三项要求

去年3月8日,习近平总书记在参加江苏代表团审议时,对江苏工作作出了重要指示,提出了新的要求。回首过去一年,李学勇说,总书记勉励江苏把已经取得的成绩看作事业新的起跑线,我们体会,新的起跑线就是以“两个率先”的新实践、奋力谱写好中国

梦江苏篇章的起跑线。一年来,我们认真学习、深刻领会总书记的重要指示精神,把贯彻三项要求作为推动我省科学发展、转型发展的战略之举、关键之策,细化分解为十项举措,认真抓好贯彻落实,全省经济社会发展实现了稳中有进、稳中向好。



李学勇 图片来自新华网

加快调结构才能行稳致远

江苏是经济大省,怎样更好地适应增速换挡、经济转型新常态备受关注。

李学勇对此打了个比方:喜欢爬山的人都有一个经验,爬坡过坎时要放慢脚步,但不能放松用力,这样才能走得稳健,最终走得久远。目前江苏正处于“三期叠加”阶段,必须加快调结构转方式。

“江苏经济要真正实现行稳致远,必须下大力气解决好深层次问题和结构性矛盾,把经济结构调整优化作为主攻方向,聚焦转型升级,着力提质增效。”李学勇表示,我们将重点做好优化产业结构、需求结构、城乡结构、区域结构、收入结构和生态环境“六个优化”文章,切实提高经济发展的质量和效益。

动力在改革 出路在改革

改革是政府工作的首要任务,江苏如何落实中央要求?

李学勇说,解决好发展中的突出矛盾和问题,根本动力在改革,根本出路同样在改革。全面深化改革,要啃难啃的硬骨头,必须以更大勇气和智慧打好这场攻坚战。

“我们按照中央的统一部署和省委的工作要求,放开市场这只

‘看不见的手’,用好政府这只‘看得见的手’,改革发展一起部署、协同推进。”李学勇特别强调,要把改革创新贯穿于经济社会发展的各个领域各个环节,从最紧迫的事项改起,从老百姓最期盼的领域改起,从制约经济社会发展最突出的问题改起,按照“四个一批”的要求抓好落实,以重点突破推动改革全面深化。

心系马航事件同胞安危 江苏代表委员盼奇迹发生

昨天,吉隆坡飞往北京的马来西亚航空公司MH370航班失去联系的消息传来之后,150多名同胞的生命安全牵动着全国两会代表委员的心,他们期盼奇迹发生,机上人员能平安归来。尤其是江苏的代表委员,当听说还有数位江苏的老乡在这趟航班上时,大家更加关注事态进展。 现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟

言恭达委员:我和刘如生夫妇很熟悉

“那么多人在失联飞机上,让人心里真是焦急又难过。”全国人大代表、无锡市锡山区东港镇团委书记朱虹昨天不停刷新手机上的新闻。得知有两名无锡人也在飞机上,朱虹说:“很揪心。”同时希望能有好消息传来,“暂时失去联系,不代表飞机失事。”在微信里看到朋友发来的消息,朱虹一边回复一边为失联飞机上的乘客祈祷:“但愿

能找到。”

“当我知道这个消息时,很吃惊啊。”全国政协委员、中国书法家协会副主席、江苏省文联副主席言恭达说,上午在人民大会堂开会就听说了,下午一看到名单,心情非常沉重,“因为有我比较熟悉的刘如生夫妇,他们夫妻感情很好,刘如生是南京书画院的,擅长草书和花鸟画。”

全国政协委员、江苏省国画院副院长薛亮告诉现代快报记者,他是下午从微信上看到这个消息的,太突然了,飞机怎么就失去联系了

重生态纳入政府工作思路

生态良好是科学发展的重要标志,也是老百姓的迫切期盼。

谈到这一话题,李学勇认为,生态是最公平的福利。我们以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度,把“重生态”纳入省政府工作思路,坚持绿色发展、循环发展、低碳发展,像对贫困宣战一样,坚决向污染宣战。更加注重用制度保

护生态环境,促进生态环境改善取得实效。

他介绍,今年初,省政府以1号文件出台了大气污染防治行动计划实施方案,明确十条措施,切实改善大气质量。同时加强水污染防治和城乡环境综合整治,相信随着各项措施落实到位,江苏的生态环境、人居环境将会越来越好。

保障和改善民生没有终点

在回答民生工作问题时,李学勇介绍,近年来,江苏坚持以人为本、民生优先,立足当前办实事、着眼根本建体系,全省老百姓的生活普遍有了很大改善。

接下来列举的数据显示:十二五以来,江苏公共财政支出75%以上用于保障改善民生,今年这个比重将进一步提高。今年省政府确

定的109项考核指标中,与民生相关的指标接近一半。“解决民生问题,不仅要讲平均数,还要看大多数和极少数,尤其要关注困难群体。”李学勇表示,民生工作只有起点,没有终点。今年,我们继续安排新的十件民生实事。通过持之以恒的努力,让全省人民的日子一年更比一年好。 陆峰

两会好声音

挺起民族的精神脊梁

“文化人有自己的责任。要有甄别地继承,好好把我们五千年历史文明找回来。”

——全国政协委员、书画家吴欢

“中华民族传统文化对入尤其是青少年的滋养是潜移默化的。艺术教育不能短时间让你欢笑,更带不来钱,却可以挺起民族的精神脊梁。学校里体育美小科、副科的现状应该改变。”

——全国人大代表、沈阳市评剧院副院长冯玉萍

“教育的本质不是去刻意培养人,而是去创造一片土壤,让孩子们在这里自由地成长、成熟,欢笑、流泪,在经历中去感悟人生,让他们学会坚守道德和信念,让他们能够在未来人生中触景不乱。”全国人大代表卢思社。

“如果很多城市中低收入群体和进城农民都居住在棚户区、城中村,这不是人们想要的城镇化。”

——全国人大代表、四川省住建厅厅长何健

“我们每年都制订减少排放量,淘汰落后产能的目标,这些目标每年也都能完成。但现实是,我们的环境还在日益恶化。我认为光有这些要求是不够的,考核效果才是关键。”

——全国人大代表、中国环保产业协会副会长刘正军

“国家应该出台针对援藏干部在父母养老、子女上学等方面的政策,解除他们的后顾之忧,安心在西藏努力工作。”

——全国人大代表、西藏那曲地区人民医院医生次旺仁增

“目前,企业市场主体地位还没有牢固确立。何时政府部门主动找企业,而不是企业主动找政府,市场经济才能有效、有序地运行。”

——全国政协委员、中国进出口银行董事长李若谷

“民企不要特殊政策,最大的期盼就是放开准入、公平竞争,大家相互融合,在竞争中共同发展。这一点做到了,改革动力将远远超过经济下行压力!”

——全国政协委员、西安大唐西市集团董事长席建中

“土地承包经营权流转是农业现代化的需要,直接关系到国家粮食安全,这是趋势、是好事,但流转过程中一定要依法依规,千万别伤了农民。”

——全国人大代表、辽宁省兴城市四家村党委书记张文成 据新华社